
ANFRAGE 

 

der Abgeordneten Mag.a Edith Kollermann an Landesrätin für Bildung, Familien und Soziales 

Mag.a Christiane Teschl-Hofmeister 

betreffend: Mangelhafte FFP2 Masken in Niederösterreich 

 

Das Gesundheitsministerium ist derzeit damit beschäftigt, mangelhafte Masken, die an die 

Bundesländer verteilt wurden, zu überprüfen. Denn bei FFP2-Masken, die an Pflege- und 

Sozialeinrichtungen geliefert wurden, ist festgestellt worden, dass der Durchlass mit neun bis 

19 Prozent größer ist als für diese Kategorie erlaubt. Damit erfüllen sie nicht den Standard 

und entsprechen demnach nur einer FFP1-Maske. 

Am Dienstag meldete das Land Salzburg, dass FFP2-Schutzmasken, die an Sozialarbeiter 

verteilt wurden, unwirksam sein könnten. Betroffen sind 630.000 Masken, die Salzburg vom 

Bund bekommen hat. Soziallandesrat Heinrich Schellhorn (Grüne) hat bereits alle 

Einrichtungen informiert und ruft die fehlerhaften Masken zurück. Die Mitarbeiter sollen in 

der Zwischenzeit andere Schutzmasken verwenden. 

Betroffen sind davon wohl alle Bundesländer. Denn die rund 630.000 Masken, die das Land 

Salzburg erhalten hat, entsprechen in etwa dem Verteilungsschlüssel des Bundes an die 

Länder. Aus dem Gesundheitsministerium heißt es, die Verteilung der Schutzmasken erfolgte 

durch das Rote Kreuz im Auftrag des Wirtschaftsministeriums auf Grundlage eines 

Verteilungsschlüssels des Gesundheitsministeriums. Wie viele dieser Masken in Österreich in 

Umlauf seien, werde derzeit noch erhoben. 

Auch in Niederösterreich waren die vom Bund gelieferten Masken in Umlauf – wie viele, ist 

auch dort, Medienberichten zufolge, noch unklar. 
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Daher stellt die Gefertigte folgende 

 

ANFRAGE 

 

1. Wieviele FFP2-Masken, welche, wie oben beschrieben vom Gesundheitsministerium nach 

Niederösterreich geliefert wurden, sind in Niederösterreich im Umlauf? 

2. Wieviele FFP2-Masken aus dieser Lieferung wurden an Pflege- und Sozialeinrichtungen 

geliefert? 

3. Zu welchem Zeitpunkt und in welcher Form wurde das Land Niederösterreich auf diese 

fehlerhaften FFP2-Masken aufmerksam? 

4. Wie erfolgt die Beschaffung von FFP2-Masken oder höherwertig für die NÖ 

Pflegeeinrichtungen sowie für die mobilen Pflegedienste in Niederösterreich? (Bitte um 

Auflistung nach Beschaffungswegen Bund/Land/andere Institutionen, bitte bei dieser 

Nennung derselben) 

5. Wie viele Tranchen und in welcher Stückzahl wurden FFP2-Masken oder höherwertig für die 

NÖ Pflegeeinrichtungen sowie für die mobilen Pflegedienste in Niederösterreich seit März 

2020 angeschafft? (Bitte um Auflistung nach Beschaffungsvorgängen und Bezirken) 

6. Wie und durch wen erfolgt die Qualitätssicherung? 

 


